

近三千人有证,干社工的仅一成

济南2000人报名社工考试,但职业认可度亟须提高

13日,记者从2016年度全国社会工作者职业水平考试资格审查现场(济南分场)了解到:今年,济南市近2000人报名参加社工考试,社区居委会工作者为报考主力。据济南社工协会会长苏福生介绍,济南目前有2967人取得社工证,但从事专业社会工作的专职社工仅300余人,社工的职业认可度亟须提高。

文/片 本报记者 王杰 实习生 刘朋超



社工考试资格审查现场,报考人员大多数是女士。

居委会工作人员占考生总数一大半

据济南市社工协会工作人员陈莹介绍,今年济南社工考试人员基本覆盖了众多行业,但仍以民政系统、街道办、居委会工作人员为主力军。

“连续几年,居委会工作人员大量涌入考场,占了考生总数一大半。”陈莹称,随着社区基层工作日益重要,政府要求居委会工作人员须具备社会工作专业知识,因而社工证成为他们的必考项目。

13日上午,记者来到位于槐荫区经六路394号的济南市社会工作协会的报名现场。现场报考人员多为女性,且大都是中年人士。

“年轻点的都是学生,年纪大点的,多是街道办、居委会工作人员。”据陈莹

现场粗略统计,2016年社工考试热度不减,报考人数近两千人,“资格审查阶段还没结束,具体人数没法统计,但报考趋势是每年增加。”

今年36岁的王女士在历下区某居委会工作七年。今年是她第二次报名参加社工考试,“居委会工作要求越来越高,需要社会工作专业的许多知识。”王女士称,她所在的居委会已有两人通过了初级社工考试,“我也不能落后,就报名参加了。”

此外,不少报考者则抱着“考个证”的心态前来报名。山师大三学生高阳便是如此,“虽然不一定干这行,但对以后找工作有帮助。”

报考者多为女性,男社工因收入低离职

至于社区基层工作人员热衷社工考试的原因,陈莹称:除了社工专业知识能帮助居委会工作人员解决实际工作问题外,持有证书还可增加个人收入。据了解,济南市居委会成员、副主任和主任考取(助理)社工师后,工资补贴会有小幅提高。“初级社工证能领到10%的工资补贴,中级社工证能拿20%;此外,参加居委会选举必须要有社工证。”

而对于想要进入居委会工作的大学毕业生来说,报名居委会工作人员资格考试时,拥有(助理)社工师证书会有相应加分。

据济南市社工协会统计,济南取得国家社会工作者职业资格证书的有2967人。其中,街道办、居委会的基层工作人员有1200余人,比重最高;从事专业社会工作的专职社工人员仅300余人;其余的则是高校学生等其他人员。

拥有社工证的人多,干社工的却很少。济南社工协会会长苏福生称,社工的工资水平是造成上述情况的主要原因。据其介绍,济南社工工资水平普遍不高,以济南市社工协会为例,协会内的社工工资依学历水平会有差别,但都不超过3000元/月。“其他机构的社工也差不多如此,相差不会很大。”

此外,记者在现场发现:参加资格审查的考生多为女性,鲜有男士。而据济南市社工协会的统计,目前全济南市专职社会工作者中女性占了80%左右。

“社工男女比例失调,一方面是因为女性更适合做社会工作,另一个重要的原因就是社工的薪水低。”苏福生称,济南社工3000元的平均工资水平,让众多男性社工纷纷离职。“男性在社会上需要承担很多的社会责任,低薪水使得他们不得不另谋他职。”

市民不了解,对社工有误解

“眼下,济南的社区建设、社区工作需要大批专业社工。”济南市民政局相关负责人称,自2011年以来,济南积极推进政府出资购买专业社工服务工作,民办社会工作服务机构有12处,社工志愿者队伍有30余支,全市在册志愿者已达20万余人,实现志愿服务对接项目170余个。

苏福生介绍,济南社工分为岗位社工与项目社工两种。所谓岗位社工,就是社工在经过社工机构的招聘后,被派到政府相关部门开展工作,其职能是补充原有政府部门工作的不足。与岗位社工相对应的便是项目社工。当政府就某一社会问题征集解决方案,不同社工机构便会依此自行设计项目进行竞标,最后,最能解决问题的项目会获得政府的资金、政策支持。“与岗位社工相比,项目社工是带着目标下去,能更好地发挥专业知识。”苏福生称,今后济南社工的发展趋势也是由岗位社工向项目社工转变。

“700多万人口的大城市,仅有300多名专职社工。”山东大学社会学教授张洪英称,虽然政府日益重视社会工作事业,但社工的职业认可度仍较低。不少市民仍好奇“社工是不是志愿者?是不是献爱心?”针对这种误解,济南基爱社工协会社工马正蓉已解释过多次,社会工作就是利用工作者自身的专业知识提供专业化服务。它与义工、志愿者最大的不同就是社工需要的不只是爱心,更需要专业知识。

“2009年政府出资15万购买社工项目,而近几年每年都投千万元,增长了几十倍。”苏福生表示,目前济南市的社工事业发展迅猛,涵盖老年人、青少年项目,还有社区矫正和医务社工等方面,“下一步我们将花大力气提高待遇,增强社工的认知度和认同感。”

FM100.5济南文艺广播《幸福歌会》主持人依然亲临现场

幸福晚年有口福

公益讲座



《幸福歌会》主持人:依然

为改善中老年人口腔健康和生活质量,FM100.5《幸福歌会》携手可恩口腔医院于4月16日举办《幸福晚年有口福》口腔公益讲堂,《幸福歌会》主持人依然将亲临现场与大家面对面,活动现场还为中老年免费提供专业口腔检查、拔除松动残缺牙、清洁活动假牙等口腔诊疗项目。凡有牙齿问题的读者可拨打0531-88810555领取门票(前100名可赠送水杯两件套1份)。

牙齿缺失,影响寿命

清代名著《嘉业堂丛书》记载:“养生之道,莫先于食”——养生先从饮食开始,恰当多样的食物摄入,营养均衡吸收,能使人身体健壮,延年益寿。牙齿是食物摄入重要的器官之一,缺牙之后,咀嚼功能下降,食物嚼不烂,肠胃受损,营养吸收也不完全,严重影响中老年人身体健康。

特别是中老年人,随着年龄的增长,身体机能日益下降,更需要摄入足够的营养维持机能稳定,维持身体健康。因此,中老年缺牙之后要及时修复,以减少缺牙对身体的损害。哪种缺牙修复方式能完美接近真牙呢?

依然:好口福更长寿

种植牙因为稳定牢固、舒适美观等优点成为缺牙理想修复方式,可以像真牙一样吃肉、啃排骨,完全恢复咀嚼功能,挽救牙齿缺失带来的危害,间接的减缓身体机能的衰老,牙好,胃口好,身体更棒。许多人对种植牙不陌生,但是种植牙的过程并不清楚,本次公益讲座以种植牙手术视频直播的形式,从耳听到眼见,实现种植牙零距离体验,揭开种植牙神秘面纱。

另外,深受广大中老年人喜爱的《幸福歌会》栏目主持人依然,将出席活动与大家亲切见面。依然也希望自己的听众朋友及广大中老年朋友都能拥有一口好牙,幸福好口福更长寿!

FM100.5济南文艺广播《幸福歌会》主持人

依然见面会 门票

见面会现场可免费抽取进口种植体、血压计



KEEN 可恩口腔

时间:2016年4月16日 上午9:00

地点:可恩口腔泉城路分院:济南历下区省府前街红尚坊6号楼(省政府往南100米路东)

领票电话:0531-88810555

前100名可赠送水杯两件套1份

投标枪铁饼的考生个位数

13000多人报考体育高考,乒乓球武术体操成热门

本报4月13日讯(记者 王光营 实习生 卜慧文) 12日,我省2016年普通高校体育专业测试在山东师范大学举行。记者获悉,今年共有13441人报考体育专业,报考人数与去年基本相当。考生集中在乒乓球、武术等专业,田径专业报考人数逐年减少,标枪、铁饼几乎是“个位数”。

12日,记者在山东师范大学体育场看到,参加体育专业测试的考生正在热身,准备进行田径、篮球、排球等测试。据山东师范大学体育学院负责人介绍,我省2016年普通高校体育专业测试于4月7日正式启动,今年共有13441人报考体育专业。体育测试工作分三个批次进行。

专项测试项目包括田径(不包含100米)、篮球、排球、足球、乒乓球、体操、武术。基本素质测试项目包括100米、立定跳远和原地推铅球。

“和往年相似,报考乒乓球、武术、体操的比较多。”据介绍,今年的报考人数与去年基本相当,田径、篮球、足球等报考人数较少。现场工作人员表示,田径类的铁饼、标枪等项目报考的考生非常少,

基本都是个位数。

“没有场地,学生一般都不选这些项目。”这位工作人员表示,很多中学都没有标准的体育场地供学生训练,铁饼、标枪等项目要求场地范围较大,除了专业体校的学生外基本无人练习。而乒乓球、武术等对场地的要求简单,更容易得分,吸引了大量考生报考。

对此,有老师建议,为了促进考生报考田径类的项目,体育高考可以不用分这么细,“只要考生身体素质好,这些以后都能练出来。”

据悉,为了保证考试公平,现场考评员、纪检员、计算机操作员由省教育招生考试院选聘,测试项目尽量采用电子设备进行计量。凡专业测试中作弊的考生,其作弊事实将被记录到高考诚信档案。

记者了解到,从明年开始,体育专业测试将进行改革,基本素质测试项目不再是100米、立定跳远和原地推铅球老三样。考生可以从100米、800米、原地推铅球、后抛实心球、立定跳远、立定三级跳远、折返跑7个项目中选取部分项目进行测试。